

波音制造的卫星在太空解体

国际通信卫星公司(Intelsat)的卫星 Intelsat 33e(简称 IS-33e)日前在太空中解体,产生大量碎片。该公司表示,正与卫星制造商美国波音公司及相关机构协调,分析卫星解体原因。

据介绍,该卫星由波音公司设计和制造,2016年8月发射,2017年1月投入使用,主要为欧洲、非洲及亚太部分区域的用户提供通信服务。卫星的最初预计使用寿命为15年。

国际通信卫星公司网站19日发布的公告说,IS-33e卫星出现异常状况,导致卫星服务中断;21日更新的公告说,“完全失去”该卫星。该公司正在与波音公司及美国政府相关机构协调,分析相关数据和观测结果。该公司表示,自卫星发生异常状况以来,一直在与受影响的客户和合作伙伴进行沟通,中断的服务被转移到该公司运营的其他卫星或第三方运营的卫星上。

有媒体报道,该卫星价值不菲,国际通信卫星公司曾因这颗卫星发生技术故障而要求7800万美元的保险赔付。但据报道,卫星解体的时候没有处于保险期。

美国太空军称,已确认 IS-33e 卫星于协调世界时19日4时30分(北京时间19日12时30分)在地球静止轨道上解体。太空军正在跟踪与卫星相关的大约20个碎片,目前尚未发现构成直接威胁的碎片。

俄罗斯国家航天集团新闻处发布消息称,俄专业人员记录到这颗卫星的80多个碎片,它们可能威胁地球静止轨道上的卫星;对碎片轨迹的分析表明,卫星解体是瞬间发生的。另外也有媒体报道此事的用词是“卫星爆炸”。

此前,同样由波音公司制造的与 IS-33e 卫星同一系列的 IS-29e 卫星2019年在地球静止轨道上报废,只在轨服役3年。



科威特:汽车特技表演

■10月23日,在科威特大穆巴拉克省,一辆汽车进行特技表演。

苏丹 武装部队宣布收复中部一战略城市

喀土穆消息:苏丹武装部队23日宣布重新夺回中部森纳尔州丁德尔市的控制权。

隶属苏丹武装部队的媒体当天在社交媒体发文说,苏丹武装部队已将苏丹快速支援部队赶出了丁德尔市,并争取在各条战线收复更多失地。丁德尔市位于森纳尔州首府辛贾市以东约25公里处,战略位置重要。今年7月,苏丹快速支援部队夺取了丁德尔的控制权。10月5日,苏丹武装部队重新控制森纳尔州战略要地杰贝勒穆亚,切断苏丹快速支援部队的补给线。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。今年6月下旬以来,苏丹武装部队和苏丹快速支援部队围绕森纳尔州的控制权展开激烈争夺,大量平民被迫流离失所。

墨西哥:波波卡特佩特火山活跃



■10月23日,在墨西哥特拉斯卡拉州,波波卡特佩特火山喷出火山灰和烟尘。据外媒报道,墨西哥波波卡特佩特火山近日持续活跃。

美国 FBI 调查以色列报复伊朗计划泄露

美国联邦调查局(FBI)22日首次证实,该局正在调查以色列准备报复伊朗的机密文件遭“未经授权”发布一事。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比21日说,美国政府尚不清楚这些机密信息是因人为泄露还是黑客攻击而发布在网络上,但目前没有任何迹象表明更多此类文件被泄露。

据美联社等媒体报道,泄露文件来自美国国防部美国国家地理空间情报局和美国国家安全局,共两份,标记“绝密”,显示美方根据卫星图像等情报判断,以色列空军15日至16日就报复伊朗展开空射

弹道导弹发射训练、调动相关弹药和无人机。上述文件仅供美方同其主导的情报组织“五眼联盟”其他成员国——澳大利亚、加拿大、新西兰和英国内部共享,18日却出现在社交媒体平台“电报”上,并迅速在伊朗用户中传播。

伊朗本月1日向以色列发射大量弹道导弹,打击以方军事和安全目标,以此回应以色列此前一系列袭击和暗杀行动。据《华盛顿邮报》14日报道,以色列领导人向白宫保证,以方打算在11月5日美国总统选举投票日前实施报复,避免影响民主党选情;将打击伊朗军事基础设施,而非核设施或能源设施。



墨西哥城:迎接亡灵节

■这是10月21日在墨西哥首都墨西哥城拍摄的亡灵节游行预演。亡灵节将至,墨西哥城洋溢着节日的气氛。每年11月1日和2日的亡灵节是西方的万圣节传统与当地土著人习俗相结合的产物,也是墨西哥最隆重、最独特的节日之一。

挪威 客运列车脱轨致1死3伤

据挪威媒体报道,一列客运列车24日在该国北部诺尔兰郡发生脱轨事故,造成1人死亡、3人受伤,其中1人伤势较重。

挪威广播公司报道说,列车从特隆赫姆开往博德,事发时载有约90名乘客。当时有乘客听到列车的巨大刹车声。列车脱轨导致牵引机车和第一节车厢受损较重。事发后伤者被送往附近医院救治。据报道,事发地周边近期降雨频繁,发生过山体滑坡。挪威铁路公司发言人说,事故原因仍在调查中。

目前,事发铁路路段和附近公路已被封闭。

(本版图文据新华社)



金字塔旁的艺术展:“现在即永恒”

■10月24日,游客在埃及吉萨金字塔景区参观一件艺术作品。当日,“现在即永恒”国际艺术展在埃及吉萨金字塔景区开幕,露天展出来自不同国家和地区的艺术家的10余件艺术作品。展览将持续至11月16日。

土耳其 确定对军工厂实施恐袭人员身份

两名恐怖分子23日袭击了土耳其航空航天工业公司的一座军工厂。土耳其内政部长耶尔利卡亚24日在社交媒体上说,土政府已确定这两名恐怖分子身份,他们均为库尔德工人党成员。

耶尔利卡亚说,其中的男性恐怖分子名叫阿里·奥雷克,女性恐怖分子名叫米内·塞维金·阿奇切克。他们在袭击中使用了自动步枪和炸药,两人均在与工厂保安人员交火中被击毙。此次恐袭造成

5人死亡、22人受伤。土耳其空军23日深夜对伊拉克和叙利亚两国北部的库尔德武装发动空袭,分别摧毁了29个伊拉克境内目标和18个叙利亚境内目标,共有59名“恐怖分子”被消灭,其中包括两名高级成员。

库尔德工人党成立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。